Тема урока: «Многоугольники. Периметр многоугольника».

Цели урока: 
Формирование представления о  геометрических фигурах   –  многоугольниках. 

Формирование представления о нахождении периметра многоугольника, и умении применять эти знания при решении задач.

Задачи урока: 

І. Образовательные: 

     Закрепить знания учащихся о многоугольниках;

     Сформировать у учащихся понятие «периметр»;

     Вырабатывать  навык нахождения периметра многоугольников;  

     Учить формулировать тему и цель урока, подводить итог урока;

II. Развивающие: 

    Развивать математическую речь учащихся, умение устанавливать закономерности;

    Развивать познавательные способности учащихся, самостоятельность;;

    Совершенствовать навык использования чертежного инструмента - линейки, умение       

    измерять стороны многоугольников;

    Формировать умения ориентироваться на плоскости листа;

III. Воспитательные:

     Формировать  толерантное отношение друг к другу, математически грамотную речь,         

     аккуратность; взаимопомощь;

     Воспитывать сознательную дисциплину, умение высказываться и выслушивать других;

     Способствовать формированию интереса к предмету; 

     Формировать адекватную самооценку;

Основополагающий вопрос:  как найти периметр многоугольника.

Оборудование: раздаточный материал, компьютер, видеопроектор,

 учебник математики 2 класс 
Методы обучения: наглядный, проблемный, метод контроля.

Организационные формы урока: фронтальная, групповая,  индивидуальная.

Ход урока.

1. Организационный момент.

С добрым утром начат день,

Первым делом  гоним лень!

На уроке не зевать

А работать и писать.

-Откройте тетради, запишите число, классная работа.

- Ребята, я предлагаю вам отправиться в путешествие вместе с королевой Геометрией    по её стране.                                                           

Геометрия  - это наука о фигурах и их свойствах.       

2. Актуализация знаний.

         -Повторим те  знания и умения,   которые нам пригодятся в дороге.

1.   Посмотрите, что изображено на доске? (Ломаная)

	
	
	


-Из чего состоит ломаная?

-Сколько звеньев  в ломаной?

Что нужно сделать, чтобы найти длину ломаной?

2.  Определите, как называются данные фигуры? (Многоугольники).                                                                                                                                                                                  

· Почему они так называются?

· Из чего состоят данные фигуры? (Углов, сторон, вершин.)

· Что вы о них можете сказать? (Сторон, углов, вершин у 

       многоугольников поровну).
3. Сообщение темы и цели урока

-Перед вами выражения, мы должны коллективно посчитать, полученные результаты   расставить  в порядке возрастания.

[image: image1.png]nag-7] 40-1=] T
E 25-20=] 90-60=]P
M 1o+5] 10+6=]M
P 8+3d] 14-7=[]E




5 П     6Е     7Р     11И      15М     16Е     30Т      39Р

   п
е      р      и
      м      е      т       р

-Прочитайте новое слово.   Кто может ответить, что такое периметр?   

 -А теперь я предложу вам  найти периметр  1 и 2 многоугольников.

    - Думаю, что  на данном этапе у вас возникла проблема. Следующие этапы урока помогут  нам решить проблему.  

-Как вы думаете, чем мы будем заниматься на уроке?

Тема нашего урока  (высвечивается на доске)

«Многоугольники. Периметр многоугольника.»

-Да,  сегодня на уроке узнаем, что такое периметр и как его найти, будем практически находить периметр многоугольника, это и будет нашей целью урока.

4. Открытие  новых знаний.

4.1-Посмотрите на доску. Что вы видите?

 Какая геометрическая фигура лишняя и почему?
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(1 фигура – лишняя ,незамкнутая ломаная,

Остальные – замкнутые ломаные, многоугольники.)

Ребята, давайте еще раз вспомним, как найти длину ломаной линии?

4.2. В городе нас встречает необычный человечек. Он приготовил для нас  задание.

 -Откройте конвертики с заданием  от  мальчика  из  страны Геометрии.

-  Посмотрите, что это за фигура? Как по-другому можно назвать эту фигуру?

Из скольких  звеньев состоит эта фигура?
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- Что  нужно знать, чтобы найти длину всех сторон многоугольника? (длину каждой стороны)

-Измерьте  длину каждого   звена. Каким арифметическим   действием будем выполнять задание?

Запишите  решение этой задачи в тетрадь.

Чему равна сумма этих звеньев?

Как записали выражение? ( к доске выходят  ребята пишут свои   выражения)

4+5+2+5=16 см

5+5+4+2=16 см и т д 

Сверьте  свой результат с образцами.

- Ребята, сейчас мы с вами нашли периметр многоугольника.

Так, что же такое периметр? 

-Сумма длин всех сторон многоугольника называется периметром.

-Периметр многоугольника обозначается заглавной буквой Р латинского алфавита.

-Что необходимо сделать, чтобы найти периметр многоугольника?

-Чтобы найти периметр (Р):  

    
1. Измерить длины сторон многоугольника. 


2. Найти сумму длин всех его сторон.

  Работа с правилом

      -Прочитайте на стр 89 правило.

    - Кто сможет объяснить, что такое периметр?

    - Как вы думаете,  где нам может 

пригодиться умение вычислять периметр многоугольника (кроме урока математики)

5. Физминутка

Руки в стороны поставим,

Правой, левую достанем.

А потом наоборот,

Будет вправо поворот.

Раз-  хлопок, два- хлопок,

Повернись еще разок.

Раз-два-три-четыре,

Плечи выше, руки шире,

Опускаем руки вниз, И за парты вновь садись

6. Закрепление пройденного материала.

-Мы с вами  оказались в городе Геометрии. В этом городе мы будем практически применять те знания, с которыми мы познакомились. Работать будем в группах. Для работы вам понадобится  линейка, фломастер.
(учитель раздает  карточки с  заданием каждой группе)

Найдите  периметр данной  фигуры:

1 ряд -  1фигура 

2 ряд -  2фигура 

3 ряд -  3фигура 

Проверка выполнения.

-Оцените работу вашей группы.

7. Первичный контроль 

- Самостоятельно выполните задание № 270

Один человек  выполняет  на обратной стороне доски для образца.

Самопроверка по образцу        и  самооценка выполненной работы.

8.Итог урока
-Наше путешествие подошло к концу. Давайте поблагодарим нашего помощника.

· Какие открытия вы сделали сегодня на уроке?

· Что называют периметром многоугольника?

· Как  найти периметр многоугольника?

· Пригодятся ли вам в жизни, полученные сегодня знания?

- Вы, сегодня, молодцы. Я довольна вашей работой. Спасибо за работу.

Оценки за урок.

Домашнее задание – Б –№ 272
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